

ИСПОЛНЕНИЕ СВЯТЫМ ДУХОМ.

ЕФ. 5; 18 – 21.

В этот праздничный день, день сошествия Святого Духа, много есть тем для размышления, но Господь расположил сердце поговорить об исполнении Духом Святым. И сакцентировать наше внимание, мне бы хотелось на второй половине 18 стиха и если Господь позволит, то и дальше.

Мне бы хотелось сегодня обратить наше внимание на следствии и необходимости исполнения Духом Святым. Напомнить нам, что это такое, заглянуть через эти прописные истины в глубь своего сердца и быть может что-то исправить. Проверить своё хождение пред лицом Божиим.

Апостол Павел подчеркивает эту мысль «... исполняйтесь Духом», это повеление стоит в прочитанном контексте как баласт перетягивающий всё в свою сторону.

Дух Святой пришел на нашу планету с определённой целью, Он пришел для того, чтобы вести нас и управлять нами. Он пришел чтобы обличать и утешать, указывать нам на Иисуса Христа, на Голгофу, поднимать падающих, поддерживать спотыкающихся. Он пришел для того чтоб заполнить духовную пустоту и освободить от греха, направить ищущую спасения душу ко кресту. Ещё неся свое земное служение Иисус Христос открыл Своим ученикам для чего придёт Дух Святой **ИН.16: 7 – 14**. А немного выше мы читаем **ИН.14:16 – 17**. Поэтому мы нуждаемся во Святом Духе. И Апостол Павел делает акцент: «... исполняйтесь Святым Духом».

Мы можем представить себе такую картину. К примеру мы идём в магазин, покупаем красивый цветок, приносим его домой садим в горшок и начинаем им любоваться. Он цветёт украшает нашу комнату, его аромат наполняет её, но его не полевают. Со временем цветок начинает увядать и чахнуть. Листья его вянут, цвет облетает, он не имеет привлекательности и вскоре даже может начинать вызывать чувство отвращения.

Тоже происходит с человеком, который не исполняется Святым Духом. Он может иметь всё: Писание, Дом молитвы, верующих друзей, даже жить в верующей семье, но если он не будет исполняться Духом Святым он будет напоминать увядающий цветок. И мы прочитали «... исполняйтесь Духом».

Это слово написано в повелительной форме, в повелительном наклонении. Вообще обратите внимание на такую деталь, что почти всё Слово Божие написано в повелительном наклонении. И это слово об исполнении Духом Святым не написано в форме пожелания, это не вопрос выбора. Это повеление. Павел не говорит христианам в Ефесе: « Вы можете собраться, подумать, порешать и если большинство не будет против вы тогда исполняйтесь Духом». Нет он не говорит так, но он пишет об этом в повелительном наклонении: вы должны

это делать!

Без исполнения Духом Святым мы можем переживать и ощущать духовные проблемы, духовную недостаточность, недостаточность проявления Христовой любви в нас. Мы можем ощущать и что сила Христова не достаточно проявляется в нас и в нашей жизни. Без исполнения мы можем жить в грехе и не освобождаться от этого греха, а наоборот усугублять дело добовляя к нему ещё новые грехи. Мы можем ощущать отсутствие духовного подъёма, мы можем ощущать духовную пустыню. Духовную сухость и безжизненность.



Мне не раз приходилось наблюдать в Азии сухие степи, пустыни, выжженные солнцем лысые горы, на которых кажется никогда ничего не то что зацветёт, никогда ничего не зазеленеет. Не один раз поднимаясь по склону в зной и чувствуя под ногами раскаленную глину, казалось что тут нет ничего живого. Но стоит взрыхлить где-то вспушенную землю или отодвинуть камень, как сразу можно было обнаружить следы какой-то жизни: грибницы, луковицы тюльпанов и небольшие отростки других растений. Выжженная степь ждёт дождя. И когда приходит дождь степь оживает. Склоны гор покрываются разноцветным ковром цветов из тюльпанов желтого и красного цветов, колокольчиков. Из земли на глазах тянутся грибы. Оказывается всё это таилось в сухой земле луковицы тюльпанов, грибницы грибов, корни других трав. И вот приходит сезон дождей и всё оживает. Точно также и мы после исполнения Духом Святым. Расцветает наша жизнь, расцветает наша церковь, наша семья. Вот почему Апостол Павел повелевал исполняйтесь Духом.

Если мы пренебрегаем исполнением Духом Святым, то мы тогда влачим жалкую жизнь, жалкое христианство. Это серые будни, это духовная неудовлетворенность, пустота и тревога, это духовное ослабление и опасная губящая теплота. И никто не пожелает такой жизни ни себе, ни ближнему своему. И Господь не желает чтоб мы жили такой жизнью, поэтому Он и побуждает Апостола Павла писать «...исполняйтесь Духом».

Об исполнении Духом Святым в нашем синодальном переводе написано в среднем залоге «...исполняйтесь Духом». Т.е. это как бы сами над собой совершайте это действие. Но на языке на котором писалось это послание, в греческом языке, это выражение стоит в пассивном залоге. Пассивный залог указывает на зависимость и на Того Кто нас может исполнить Духом Святым. Другими словами Павел указывает на Господа на Духа Святого, он говорит что это Его работа, это Его функция, это Его действие. Не мы исполняем себя, не мы можем исполнить другого человека. Но мы можем поставить себя в полную зависимость от Духа Святого. И только Он может совершить над нами эту работу, это действие. И наша задача доверится и не прот ивится Святому Духу.

Хоть мы и отметили, что исполняйтесь Духом стоит в пассивном залоге, но однако Писание предупреждает нас и о другой стороне, об активной и негативной

1ФЕС.5:19, ЕФЕС.4:30. Поэтому пассивная сторона с практической стороны имеет и другую сторону - а именно полное доверие и не сопротивление Святому Духу.

Я присутствовал как-то на тренировке начинающих пловцов, и им их тренер с хрепотой в горле говорил: «**Доверьтесь воде! Не помогайте себе, вода удержит вас!**». И результаты были видны так: тот кто барахтался и помогал себе руками и ногами, тот шел ко дну, выныривал, пытался заново. А тот, кто затаив дыхание расслаблялся в воде, вода того начинала держать. Так и у нас мы должны уметь доверяться водительству Божьему. И тогда с нами неизменно будет происходить исполнением Духом.

Давайте рассмотрим значения этого слова исполняйтесь, посмотрим какую идею несёт в себе это слово.



И первое, что означало и означает это слово, идею которую она содержит это продвижение вперёд.

Греки хорошо понимали это слово и не раз видели в своей жизни, как корабль скользил по морской глади, когда его паруса наполнял ветер. Полные паруса и корабль устремляется в перед. И они говорили что корабль исполняется.

Исполнение Святым Духом это продвижение вперёд, это духовное продвижение вперёд. Это духовный рост, это интерес к Писанию и молитве, это неудержимое желание быть в собрании святых. Это то, когда человек желает достигать совершенства Христова до того, покуда не **«...изобразится в вас Христос». ГАЛ.4:19.** Мы поём такой гимн «Чудное озеро Генисаретское», и в этом гимне есть такие слова: «**Что же не ясно он в нас отражается как отражался в водах?**». И если мы только спели, вздохнули и забыли об этом, это не есть духовное продвижение. Но тот кто с помощью Божьей ищет, что-же мешает отражаться Христу в моей жизни, и исполняясь Духом желает удалить у себя это, тот продвигается вперёд. У того духовные паруса жизни наполнены Духом Святым.



Вторая идея этого слова это идея проникновения.

Это было очень хорошо понятно женщинам, которые слушали эти слова в собрании. Женщины часто имеют дело с продуктами. Например: мясо, они часто брали и втирали в него соль, или засаливали другие продукты, делали маринады. Для того чтобы предатвротить продукты от порчи или для того чтоб предать им какой-то вкус. И когда соль проникала в продукты, в мясо или капусту, или во что либо другое, они тоже говорили это слово, что продукты исполнились соли. Что они имеют теперь какой-то вкус.

Поэтому, вторая идея этого слова, это идея проникновения. Когда мы исполняемся Духом Святым, Он проникает во все сферы нашей жизни. Он

проникает в сферу нашей семьи, Он проникает в церковь, Он проникает в сферу моих взаимоотношений с другими людьми. И там где Ему нет препятствий он дарит мир.

Мы все наверное хорошо помним и знаем нагорную проповедь Христа. Многие из нас знают заповеди блаженства наизусть. И не раз наверное в нашей жизни нас обличали эти слова и свербили наш ум от слов МТФ.5;13 и 14., когда мы не являлись таковыми. Исполнение Святым Духом поможет вам братья и сестры быть истиной солью для этого мира и быть истинным светом для него.

Я помню как один преподаватель пытался донести до нас полный смысл этой идеи, он был иностранец и может где-то его русский «хромал». Но в объяснении этой идеи он употребил такую иллюстрацию и его «хромота» помогла нам понять глубже идею этого слова. В частности он говорил о дереве. Есть предметы которые не деревянные, но чтоб предать им вид дерева, на них наклеивают клейкую плёнку, на которой рисуют структуру древесины и оно начинает выглядеть как дерево. Но ни предмет, который обклеили этой плёнкой, ни сама плёнка не деревянные, это бутфория. Есть плиты, сделанные из стружек и опилок древесины, но в них присутствуют и другие компоненты клей, смолы, отходы других полимерных производств, и это тоже нельзя назвать чисто деревянным изделием. И есть изделия которые вырезаны или вырублены из чистого дерева, там нет ничего кроме дерева. И этот преподаватель говорил, оно насквозь деревянное. Быть исполненным Духом – это не иметь в себе ни какой другой примеси, быть насквозь исполненным Духом Святым.

III.



Третья идея этого слова – это идея контроля или подконтрольность.

Мы прочитали в 18-м стихе **«И не упивайтесь вином...»**. Нам приходилось наверное видеть в своей жизни пьяных людей, которые идут и шатаются, падают, их бросает от забора к забору. Такие люди находятся под контролем вина. И далее Павел пишет во второй половине 18-го стиха, **«... но исполняйтесь Духом»**. Человек исполняющийся Духом Святым находится под контролем Духа Святого, он находится под контролем Самого Бога. Человек который чего-то боится, находится под контролем страха. Страх контролирует этого человека. Но исполняющийся Духом Святым находится под контролем Бога.

Священное Писание, ни раз даёт нам пример подконтрольности Духу Святому. Во-первых, это сам Иисус Христос. Мы читаем **МТФ. 3: 16 – 17 и 4:1**. Наш Господь, наш Спаситель, наш Бог был послушен Духу Святому, Он подчинил Себя водительству Духа Святого. Он шел в пустыню на искушения, испытания. Он знал, что Его руки не будут держать хлеба, к Нему предстанет сам диавол, но Он был в подчинении Духа Святого. Не пример ли это для нас, как часто мы вот так отдаёмся в руки Духа Святого?

Мы ещё читаем о Петре, который исполнившись Духом Святым имел дерзновение говорить Слово Божие, которое касалось тысячи людских сердец. Мы читаем о Петре и Иоанне исполненных Духом Святым, которые смело стояли пред синедрионом и синедрион не мог противостоять им. Это не была та смелость Петра в Гефсимании, где он хватается за меч. Но это смелость данная от исполнения Духом. Видимо переживши это практически в своей жизни и будучи исполненным Духом Святым он напишет позже **2ПЕТР.1;21.**

Мы читаем о Стефане, о мученике который был исполнен Духа Святого. Сердце которого было насквозь ведомое Духом. И это исполнение Духом Святым зажигало его к горению для Господа и к открытому благовестию. Как бы хотелось чтоб и наши сердца зажглись сегодня от этого источника и мы бы понесли этот огонь в этот погибающий мир, к этому потеплевшему христианству. К этому обществу которое претендует на звание христианского общества, но которое по сути лишь христианизированное.



Есть такая история в Ветхом Завете, Самсон чтоб отомстить филистимлянам поймал лисиц и привязал к их хвостам горящие факела, пустил их на поля. И эти поля в миг загорелись. Эти лисы жили на этих полях из года в год и ничего там не происходило. Они имели уже там свои хорошие норы годами нажитые, у них были свои лежбища, где они отдыхали в период дневного зноя, у них были поделены территории охоты. И там всё было тихо и спокойно. Быть может и мы похожи на этих лисиц живем в своих «нейбор худах» годами, годами ходим на работу, годами учимся в колледжах и школах и от нас нет никакого огня. Быть может причина в том, что в нашем сердце нет этого огня исполнения Духом, может быть для нас сегодня эта тема об исполнении Духом звучит как что-то новое или как что-то забытое? И это может быть. Молитесь, приближайтесь к Господу. Возьмите сегодня этот огонь от Божьего источника и идите туда где вы живёте, работаете, учитесь, зажигайте эти поля для Господа, для вечности.

И я бы ещё хотел обратить внимание наше на результат исполнения и на то как это происходит **ЕФ.5: 19 – 21.** Духовное назидание, славословие, молитвы благодарности, духовное пение, сердечные отношения с Господом и дух повиновения друг другу, это является и как результатом и как методом исполнения Духом Святым. Ничего сложного оказывается, прописные истины, но как порою человек пренебрегая этим лишает сам себя исполнения Духом Святым. Вы извините меня, но обратите внимание на наше общее пение, да это же самое время сходить в туалет или попить воды, передать записку, отправить текст меседж, поулыбаться друг другу, и многое другое. Но вы посмотрите как серьёзно к этому подходит Писание. Это не какой-то там элемент, который люди придумали ввести в церковную «литургию.» Если вы выпадаете из церковного песнопения, вы машинально очень серьёзно обкрадываете себя духовно. А потом вопросы откуда проблемы, откуда теплота, за что такую «христианскую»

страну как Америка постигают экономические кризисы? А не из-за того ли что христианство теплеет и мелеет?

И ещё одна деталь, о которой наверное многие из нас слышали, или даже доводилось рассуждать – это начало 18 стиха. Ну написано же вот не упивайтесь, значит что немного в разумных мерах можно?

Я слышал как одному старцу мужу веры, один очень образованный и порядочный человек, обращенный к Господу. Объяснял и хотел донести до этого «темного» разума, что употребление алкоголя в разумных дозах и целях благосклоно сказывается на человеке. Он рассказывал как полезна кружка пива или 150 грамм вина, для сосудов и крови. А уж 100 грамм коньяка, так это вообще врачи рекомендуют. И вот, он тыкал пальцем в Библию, написано не упивайтесь, не написано же что вообще не пейте. И тогда седовласый старик предложил ему такой тест, тоже в контексте этого отрывка. Он предложил ему следующие: давай ты выпьешь «полезных» 100 грамм коньяка, а я пить не буду. И начнем исполняться Духом, как написано назидая псалмами и песнопениями. Встанем и споём «У креста хочу стоять созерцать душою, как с голгофы благодать в мир течёт рекою», а потом «Снега белей». К тесту не пришлось прибегать, всё стало ясно.

Пусть благословит нас Господь не блуждать по узким и кривым переулкам, куда нас так и желает увлечь лукавый, но исполнятся Духом Святым, ревновать об этом и гореть Божьим огнём!

АМИНЬ!

Парма, огайо, май, 2009г.